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«Ξέμεινε» από Tamiflu
ηΘεσσαλονίκη

«Μεγάλο πρόβλημα» οι ελλείψεις αντιικών φαρμάκων τις ημέρες των γιορτών
που οδηγούν τους ασθενείς στα Επείγοντα , εν μέσω έξαρσης κρουσμάτων

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Βασίλης Βενιζέλος

K
αλή συνέχεια και καλή τύχη... » ,

ήταν η αποστομωτική απάντηση

φαρμακοποιού σε μεγάλο και κε-

ντρικό ιδιωτικό φαρμακείο της Θεσσαλο-

νίκης προς ασθενή με γρίπη -με πυρετό 39

βαθμούς Κελσίου και με δύο πολύ σοβαρά

υποκείμενα νοσήματα-, όταν ο τελευταίος

προσήλθε στο εν λόγω φαρμακείο της συ

μπρωτεύουσας για να προμηθευθεί το αντι-

τικό φαρμακευτικό σκεύασμα Tamiflu των

75 mg για την αντιμετώπιση της γρίπης.

Και δεν είναι μόνον το άκρως ενδεικτικό

παράδειγμα που παραθέτουμε. Είναι επίσης

το γεγονός ότι για πολύ σοβαρό πρόβλη-

μα στη διαθεσιμότητα του Tamiflu κάνει

λόγο στην «Α» ακόμη και ο πρόεδρος του

Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης

(ΦΣΘ) , Διονύσιος Ευγενίδης, ο οποίος μας

εξηγεί χαρακτηριστικά ότι «μόνον με το ...

σταγονόμετρο προμηθευόμαστε μερικά

κουτιά Tamiflu. Μεγάλο πρόβλημα».

Έτσι , φαίνεται ότι στη συμπρωτεύουσα,

αλλά όχι στην Αθήνα, τον Πειραιά , τη Λά-

ρισα ή άλλα μεγάλα αστικά κέντρα της χώ

ρας μας , υφίσταται το τελευταίο χρονικό

διάστημα πολύ σοβαρό πρόβλημα στη δι

αθεσιμότητα του αντιικού φαρμακευτικού
σκευάσματος Tamiflu, το οποίο πρέπει να

χορηγείται εγκαίρως -δηλαδή έως 48 ώρες

μετά την εμφάνιση των συμπτωμάτων- για

την αντιμετώπιση της γρίπης .

ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΣ

Αποτέλεσμα της πολύ μειωμένης διαθεσι

μότητας του Tamiflu στα ιδιωτικά φαρμα-

κεία της Θεσσαλονίκης είναι εκατοντάδες

ασθενείς με γρίπη, ιδιαίτερα εκείνοι οι

οποίοι πάσχουν επίσης από υποκείμενα

νοσήματα, να καταφεύγουν στα Τμήματα

Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) των νο-

σοκομείων του ΕΣΥ της συμπρωτεύουσας.

Τα ιδρύματα αδυνατούν να παράσχουν,

με αυτήν τη διαδικασία , το φαρμακευτικό

σκεύασμα, ακόμη κι εάν αυτό είναι συ

νταγογραφημένο ηλεκτρονικώς, καθώς

ούτε προβλέπεται τέτοια διαδικασία ούτε

τα νοσοκομεία του ΕΣΥ της Θεσσαλονί

κης διαθέτουν τέτοιες ικανές ποσότητες

Tamiflu, με ορισμένα από αυτά να εμφα

νίζουν πρόβλημα διαθεσιμότητας και για
τους νοσηλευόμενους ασθενείς τους...

«Καλή συνέχεια και καλή τύχη» ,

ήταν η αποστομωτική απάντηση

φαρμακοποιού προς ασθενή με

γρίπη -με πυρετό 39 βαθμούς

Κελσίου και με δύο πολύ σοβαρά
υποκείμενα νοσήματα

Το πρόβλημα με την πολύ περιορισμένη

διαθεσιμότητα του Tamiflu φαίνεται ότι

εστιάζεται στη Θεσσαλονίκη και έχει ξεκι-

νήσει ακόμη και πριν από την εορταστική

περίοδο, με δεδομένο ότι οι φαρμακευτι
κές εταιρείες συνηθίζουν κάθε χρόνο να

αναστέλλουν τη λειτουργία τους για όσο

χρονικό διάστημα διαρκούν οι γιορτές των

Χριστουγέννων, της Πρωτοχρονιάς και

των Θεοφανίων.

Σύμφωνα με πολύ καλά πληροφορημένες

πηγές της «Α» , το πρόβλημα με την πολύ

χαμηλή διαθεσιμότητα του Tamiflu στα

ιδιωτικά φαρμακεία της συμπρωτεύου-

σας έχει κορυφωθεί κατά τη διάρκεια των

τελευταίων ημερών, καθώς η επιδημική

έξαρση της γρίπης εμφανίζει ανοδική πο

ρεία , με τους ασθενείς με γρίπη να πολ-

λαπλασιάζονται μαζικά και καθημερινά.

Σύμφωνα πάντα με τις ίδιες πολύ καλά

πληροφορημένες πηγές της «Α» , το πρό-

βλημα είναι εν γνώσει της διοίκησης του

Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) , οι

αρμόδιες υπηρεσίες του οποίου αναμένε
ται να θέσουν όλα τα σχετικά δεδομένα

στο μικροσκόπιο, προκειμένου να διερευ

νήσουν , γιατί τα ιδιωτικά φαρμακεία της
Θεσσαλονίκης εμφανίζουν εδώ και πολλές

ημέρες ελλείψεις , όσον αφορά το φαρμα-

κευτικό σκεύασμα για την αντιμετώπιση

της γρίπης, το Tamiflu.

Βότανα
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«Βραχιολάκι»
σεόλα

τανοσοκομεία
Εως τον Μάρτιο

Τρεις ώρες και 53 λεπτά ήταν
τον Δεκέμβριο ο μέσος χρόνος

εξυπηρέτησης των ασθενών με
βάση τα στοιχεία των νοσοκο-
μείων με «βραχιολάκι» , που ανα-

μένεται να έχει εφαρμοστεί σε
όλες τις μονάδες του ΕΣΥ έως

τον Μάρτιο . Υπενθυμίζεται ότι
ο στόχος που είχε θέσει αρχικά
η ηγεσία του υπουργείουΥγείας

ήταν ο χρόνος παραμονής των
ασθενών στα Τμήματα Επειγό-
ντων Περιστατικών των νοσο-
κομείων να προσεγγίσει τον ευ-

ρωπαϊκό μέσο όρο , που είναι οι
τέσσερις ώρες . Σελ. 6
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Ιχνηλάτηση
ασθενών στο ΕΣΥ

62%
μείωση του χρόνου

εξυπηρέτησης των ασθενών
στα ΤΕΠ την περίοδο

Φεβρουαρίου -Δεκεμβρίου 2025

19+ 4 + 81
νοσοκομεία νοσοκομεία

έχουν συνδεθεί θα συνδεθούν

με το σύστημα

ιχνηλάτησης

εντός

του μηνός

θα διασυνδε

θούν έως

τον Μάρτιο

Νοσοκομεία
με τη μεγαλύτερη
Παραμονή σε ΤΕΠ

(μία εφημερία την περίοδο

16-22 Δεκεμβρίου)

Αριθμός περιστατικών

ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ

(Αθήνα)

5ώρεςκαι 56΄

ΣΩΤΗΡΙΑ

(Αθήνα )

5ώρες και
38 '

ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

(Πάτρα)

5ώρες και36'

ΑΧΕΠΑ

(Θεσσαλονίκη )

5ώρεςκαι22'

200 236 428 694

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

«Βραχιολάκι» παντού τον Μάρτιο
Στην τελική ευθεία η διασύνδεση όλων των νοσοκομείων στο σύστημα

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Εως τον Μάρτιο αναμένεται να
έχει εφαρμοστεί σε όλα τα νο-
σοκομεία του ΕΣΥ το «βραχιο-
λάκι» . Σύμφωνα με την έκθεση
προόδου για το ενιαίο πληρο-
φοριακό σύστημα ενημέρωσης

πολιτών για τα εφημερεύοντα
νοσοκομεία και τις αναμονές
(βραχιολάκι) , μέρος της οποίας

παρουσίασε ο υπουργός Υγείας
Αδωνις Γεωργιάδης, έως τώρα
έχει ολοκληρωθεί πλήρως η
σύνδεση 19 νοσοκομείων με
το σύστημα, εκ των οποίων

τρία τον προηγούμενο μήνα.

«Εκκρεμεί η ολοκλήρωση των
καλωδιώσεων σε 49 νοσοκο-

μεία , ώστε να εγκατασταθεί ο
εξοπλισμός και να τεθούν σε

πλήρη λειτουργία. Σε 24 νο-

σοκομεία έχει ολοκληρωθεί η
εγκατάσταση του εξοπλισμού
και σε 8 δεν έχει ακόμη προ-
γραμματιστεί η εκκίνηση των
εργασιών» , αναφέρεταικαι το
νίζεται ότι τον Μάρτιο 2026
θα έχει ολοκληρωθεί η δια-
σύνδεση στο σύστημα όλων
των νοσοκομείων.

Με βάση τα στοιχεία των
νοσοκομείων που έχουν ήδη
« βραχιολάκι» , ο μέσος χρόνος

εξυπηρέτησης των ασθενών
ήταν τον Δεκέμβριο 3 ώρες και
53 λεπτά .

Ειδικότερα , τον Δεκέμβριο
απευθύνθηκαν στα νοσοκο-
μεία που έχουν συνδεθεί με το
«βραχιολάκι» 53.628 ασθενείς ,

οι οποίοι κατά μέσον όρο πε-

ρίμεναν συνολικά 2 ώρες και
37 λεπτά (μία ώρα και 29 λεπτά
έως την πρώτη κλήση) , και οι

Ο στόχος που έχει θέσει

το υπουργείο Υγείας

είναι ο χρόνος παραμο

νής στα Επείγοντα να

προσεγγίσει τον ευρω

παϊκό μέσο όρο, που

είναι οι τέσσερις ώρες.

εξετάσεις κατά μέσον όρο δι-
ήρκεσαν μία ώρα και 16 λεπτά.

Υπενθυμίζεται ότι ο στό-
χος που είχε θέσει ο υπουργός

Υγείας ήταν ο χρόνος παραμο
νής στα Τμήματα Επειγόντων
Περιστατικών να προσεγγίσει
τον ευρωπαϊκό μέσο όρο , που

είναι οι τέσσερις ώρες . Στο
πλαίσιο αυτό, το υπουργείο εί-

χε προχωρήσει μεταξύ άλλων
σε αλλαγές των ομάδων εφη-
μέρευσης , προσλήψεις ιατρών
νοσηλευτικού προσωπικού
και τραυματιοφορέων ειδικά
για τα ΤΕΠ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του

υπουργείου Υγείας , στην τε-
λευταία εφημερία του το δι-
άστημα 16-22 Δεκεμβρίου το
νοσοκομείο « Γεννηματάς» δέ-
χθηκε 1.031 ασθενείς οι οποί-

οι παρέμειναν στο ΤΕΠ κατά

μέσον όρο 4 ώρες και 45 λε
πτά. Στη δική του εφημερία
το διάστημα αυτό , ο Ευαγγε-
λισμός δέχθηκε 864 περιστα-
τικά με μέσο χρόνο εξυπηρέ-
τησης τις 3 ώρες και 48 λεπτά .

Το Αττικόν δέχθηκε 770 περι-
στατικά με 4 ώρες μέση παρα-
μονή στο ΤΕΠ . Στη Θεσσαλο-

νίκη το Ιπποκράτειο δέχθηκε
899 , τους οποίους εξυπηρέτησε
σε 4 ώρες και 12 λεπτά , και το
ΑΧΕΠΑ χρειάστηκε 5 ώρες και
22 λεπτά για να εξυπηρετήσει
694 ασθενείς .

Σε ό,τι αφορά τα παιδιατρικά
νοσοκομεία , το «Αγία Σοφία» δέ-
χθηκε 406 παιδιά-ασθενείς , το
«Αγλαΐα Κυριακού» 383 και το
Παίδων Πεντέλης 223. Μέσος

χρόνος εξυπηρέτησης ήταν οι

2 ώρες 15 λεπτά , δυόμισι ώρες

και μιάμιση ώρα αντίστοιχα.

Τα παθολογικά ιατρεία των
Τμημάτων Επειγόντων Περι-
στατικών των νοσοκομείων
απαιτούν και την περισσότερη
υπομονή από τους ασθενείς,

καθώς ο μέσος χρόνος αναμο-
νής υπολογίζεται σε μία ώρα
και 46 λεπτά. Στο Αττικόν, τον
Δεκέμβριο η αναμονή στα πα-
θολογικά ήταν κατά μέσον όρο
3 ώρες και 8 λεπτά .

Στα καρδιολογικά ιατρεία ο

μέσος χρόνος αναμονής είναι
μία ώρα και 27 λεπτά . Η μεγα-
λύτερη αναμονή τον Δεκέμ-
βριο ήταν στον Ευαγγελισμό
και στο Αττικόν (3 ώρες και 20
λεπτά) . Και στα χειρουργικά ια-
τρεία ο μέσος χρόνος αναμο
νής είναι μία ώρα και 31 λεπτά ,

φτάνει όμως τις 5 ώρες και 52
λεπτά στον Ευαγγελισμό .

Οι μικρότεροι χρόνοι αναμο-
νής καταγράφονται στα ιατρεία
των παιδιατρικώννοσοκομείων
με 41 λεπτά στα παιδιατρικά
ιατρεία και 24 λεπτά στα χει-
ρουργικά . Εξαίρεση αποτελούν
τα ακτινολογικά, με 3 ώρες και
19 λεπτά μέσο χρόνο, ο οποίος

όμως στο «Αγία Σοφία» είναι 9

ώρες και 15 λεπτά.
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Ραγδαία αύξηση
στα κρούσματα

τηςγρίπης
Υπερδιπλασιασμός
των νοσηλειών

Πολύ έντονη δραστηριότητα
της γρίπης , με υπερδιπλασια-
σμό των νοσηλειών τις τελευ-
ταίες ημέρες , αντιμετωπίζει η
Ελλάδα . Σύμφωνα με τους ειδι-
κούς , ακόμη δεν έχουμε δει την
κορύφωση της φετινής έξαρσης .

Μέσα στις γιορτές εκδήλωσαν

γρίπη κυρίως ενήλικοι, ενώ από

εδώ και πέρα , με το άνοιγμα των

σχολείων, η επιδημία αναμένε

ται να επηρεάσει τον παιδικό
πληθυσμό. Σελ. 7
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Επέλαση της γρίπης στα γιορτινά τραπέζια , «πολιορκία» στα νοσοκομεία
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Περίοδο εξαιρετικά έντονης δρα-

στηριότητας της γρίπης διανύει
η χώρα μας , με ραγδαία αύξηση
των περιστατικών . Την τελευ-
ταία εβδομάδα του 2025 υπερδι-
πλασιάστηκαν οι νοσηλείες λόγω
γρίπης , ενώ και τις τελευταίες
ημέρες τα νοσοκομεία δέχονται
μεγάλο αριθμό ατόμων με γρίπη.

Σύμφωνα με τους ειδικούς , ακόμα

δεν έχουμε δει την κορύφωση της
φετινής έξαρσης της γρίπης . Μέ
σα στις γιορτές εκδήλωσαν γρίπη
κυρίως ενήλικοι που βρέθηκαν σε
κλειστούς χώρους διασκέδασης

με συνωστισμό, καθώς και με-
γαλύτερα σε ηλικία άτομα με τα
οποία οι πρώτοι ήρθαν σε επαφή.

Από τον Οκτώβριο του 2025 έως

την 28η Δεκεμβρίου 2025 είχαν
δηλωθεί στον ΕΟΔΥ 15 κρούσμα-
τα με νοσηλεία σε ΜΕΘ και τρεις
θάνατοι με εργαστηριακά επιβε-
βαιωμένη γρίπη.

Σε έξαρση η νόσος
22 έως 28 Δεκεμβρίου 2025

θάνατοι με εργαστηριακά επιβε- 15%
«Σήμερα είδαμε περίπου 30

περιστατικά γρίπης» , ανέφερε
χθες στην «Κ» η κ . Ελένη Μπά-

για , παθολόγος στο ΤΕΠ του νο-

σοκομείου «Γεννηματάς» . Η ίδια
τονίζει ότι «τις τελευταίες 2-3 γε-
νικές εφημερίες δεχόμαστε πολλά

περιστατικά γρίπης . Κυρίως είναι
ήπιες νοσήσεις που δεν θέλουν

Αυτήτην περίοδο
τη νόσο εκδηλώνουν κυ

Από εδώ και πέρα, με το άνοιγμα ρίως ενήλικοι, ενώμετων σχολείων, η επιδημία αναμέ-
νεται να επηρεάσει τον παιδικό

πληθυσμό , ο οποίος σε αυτή τη
φάση δεν έχει πληγεί ακόμα .

Σύμφωνα με την επιδημιολο-

το άνοιγμα των σχολείων

η επιδημία αναμένεται

να επηρεάσει τον παιδι

δεν έχει πληγεί ακόμα.

νοσηλεία . Πολλοί νέοι που έχουν

θορυβηθεί από τον υψηλό πυρετό .

Φέτος γενικά τα περιστατικά που

βλέπουμε έχουν λίγο πιο έντονη
συμπτωματολογία σε σχέση με
άλλες χρονιές» .

των επισκέψεων σε παθολόγους ήταν από άτομα

με συμπτώματα αναπνευστικών ιώσεων. Οι περισσότερες

επισκέψεις αφορούν άτομα ηλικίας 15 έως 64 ετών.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΓΙΑ ΓΡΙΠΗ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

235 497

15 έως 21

Δεκεμβρίου
2025

22 έως 28

Δεκεμβρίου

1 Οκτωβρίου 2025

έως 28 Δεκεμβρίου 2025

15
κρούσματα γρίπης

με νοσηλεία σε ΜΕΘ

3
θάνατοι με εργαστη
ριακά επιβεβαιωμένη
γρίπη .

γική έκθεση αναπνευστικών λοι- ικό πληθυσμό, ο οποίος
μώξεων που δημοσιεύθηκε την
Παρασκευή από τον ΕΟΔΥ, την
τελευταία εβδομάδα του 2025 «η
θετικότητα για γρίπη στην κοι-
νότητα παρουσίασε σημαντική
αύξηση, αγγίζοντας σημαντικά
υψηλότερα επίπεδα σε σχέση
με την αντίστοιχη εβδομάδα το
2024» . Οι νέες εισαγωγές γρίπης
σε νοσοκομεία την τελευταία
εβδομάδα του έτους ήταν 497
έναντι 235 την εβδομάδα που
προηγήθηκε . Και σύμφωνα με
τον ΕΟΔΥ, «σημαντικό ποσοστό

των περιστατικών που νοσηλεύο-
νται είναι σοβαρά, πολλά , δε, αφο-

ρούν ανεμβολίαστους ασθενείς».

βλέπουμε έχουν λίγο πιο έντονη 2 εκατ.

Σύμφωνα με στοιχεία που δη-

μοσίευσε ο πρόεδρος της Πανελ-
λήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομέ-
νων σε Δημόσια Νοσοκομεία
(ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάκος,

προχθές στον «Ευαγγελισμό» νο-
σηλεύονταν 28 ασθενείς με γρίπη,

εκ των οποίων ένας ήταν διασω-

2025

πολίτες έχουν εμβολιαστεί
έναντι της γρίπης.

ΠΗΓΗ : ΕΟΔΥ

ληνωμένος σε ΜΕΘ και έξι σε σο-

βαρή κατάσταση. Στο νοσοκομείο
«Αττικόν» νοσηλεύονταν 12 ασθε-

νείς με γρίπη, εκ των οποίων ένας

σε ΜΕΘ . «Οι περισσότεροι εκ των

< 54%
αυτών ήταν

περιστατικά γρίπης .

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

νοσηλευόμενων ασθενών, ειδικά
οι βαριές περιπτώσεις, είναι ανεμ
βολίαστοι» , σημείωσε . Σύμφωνα
με τον ίδιο , στις εφημερίες των
δύο παιδιατρικών νοσοκομείων

της περασμένης Παρασκευής και
του Σαββατοκύριακου απευθύν
θηκαν περίπου 150 παιδιά με γρί
πη και άλλες ιογενείς λοιμώξεις .

Ο καθηγητής Επιδημιολογί-
ας - Προληπτικής Ιατρικής στο
Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδημιο-
λογίας και Ιατρικής Στατιστικής
της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ Δημή-
τρης Παρασκευής ανέφερε στην
«Κ» ότι «η αυξημένη κυκλοφορία
της γρίπης αυτή την περίοδο εί-
ναι αναμενόμενη . Ο υποκλάδος Κ
της γρίπης Α (Η3Ν2) , που έχει κυ-
κλοφορήσει φέτος, δεν είναι πιο

«Φέτος γενικά τα περι-
στατικά που βλέπουμε

έχουν λίγο πιο έντονη

συμπτωματολογία
σε σχέση με άλλες χρο-
νιές», αναφέρει η Ελένη

Μπάγια, παθολόγος

στο «Γεννηματάς» .

σοβαρός , αλλά έχει μεγαλύτερη
μεταδοτικότητα καθώς έχει περισ-

σότερες μεταλλάξεις και η υπάρ-
χουσα ανοσία , σε μεγάλο βαθμό ,

δεν μας προστατεύει» . Στην ερώ-

τηση τι αναμένεται να γίνει από
εδώ και πέρα , ο κ . Παρασκευής
επισημαίνει πως «η αύξηση θα
συνεχιστεί. Αλλωστε τα παιδιά δεν

έχουν προσβληθεί από τη γρίπη
σε μεγάλο βαθμό και τώρα που θα

ανοίξουν τα σχολεία αναμένεταιανοίξουν τα σχολεία αναμένεται
να νοσήσουν πολύ περισσότερα .

Ακόμα δεν γνωρίζουμε πότε θα

δούμε την κορύφωση της φετι
νής έξαρσης της γρίπης» .

Ο ΕΟΔΥ, θορυβημένος από την
πολύ έντονη και απότομη αύξηση

των περιστατικών γρίπης μέσα
στις γιορτές , επανέλαβε το Σάβ-

βατο 3/1/2026 σε ανακοίνωσή του
ισχυρή σύσταση για:
.• Εμβολιασμό κατά της γρίπης ,

χωρίς καθυστέρηση, κυρίως στις
ομάδες υψηλού κινδύνου . Ο εμβο

λιασμός παραμένει το καλύτερο
μέτρο πρόληψης, καθώς παρέχει
σημαντική προστασία έναντι της
σοβαρής νόσησης και του θανά-
του από γρίπη . Σύμφωνα με την
αναπληρώτρια υπουργό Υγείας
Ειρήνη Αγαπηδάκη , έως πριν από

τις γιορτές είχαν εμβολιαστεί ένα-

ντι της γρίπης λίγο περισσότεροι
από 2 εκατ. πολίτες .

• Άμεση έναρξη αντιιικής αγω-

γής σε άτομα υψηλού κινδύνου
για επιπλοκές της γρίπης , επί εμ-
φάνισης συμβατής συμπτωματο-
λογίας , με ή χωρίς θετική διαγνω-
στική δοκιμασία . Σε περίπτωση

συρροής κρουσμάτων σε κλειστές
δομές, όπως δομές μακροχρόνιας
φροντίδας , θα πρέπει να εξετάζε-
ται η χορήγηση προφυλακτικής
αντιιικής αγωγής .

• Εφαρμογή προστατευτικών μέ-
τρων, που περιλαμβάνουν συχνό
πλύσιμο των χεριών, αποφυγή
επαφής των χεριών με μύτη και
στόμα , χρήση μάσκας σε κλει-
στούς χώρους με συνωστισμόγια
τις ομάδες υψηλού κινδύνου , ανα-

πνευστική υγιεινή (κάλυψη βήχα
και φτερνίσματος) , καλό αερισμό
των χώρων, παραμονή στο σπίτι
και χρήση μάσκας σε περίπτωση

εμφάνισης συμπτωμάτων.



4. ΑΥΞΗΣΕΙΣ 7 % ΕΩΣ 10 % ΣΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ

Μέσο: . . . . . . . . .ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/01/2026 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/01/2026

Σελίδα: . . . . . . . . 21

Αυξήσεις στα ασφάλιστρα υγείας
Θα κινηθούν μεταξύ 7% και 10% φέτος- Τι θα γίνει με τα ισόβια προγράμματα

Μεταξύ 7%και 10% αναμένεται
να διαμορφωθούν οι αυξήσεις
ασφαλίστρων των προγραμμά-

των υγείας για το 2026 , καθώς
το διψήφιο ποσοστό αύξησης

των αποζημιώσεων το α΄ εξάμη-
νο του 2025 δεν αφήνει πολλά

περιθώρια για συγκράτηση του
κόστους . Οπως τονίζουν στελέ
χη ασφαλιστικών εταιρειών , οι
αυξήσεις θα κινηθούν στο 7%

με 10% , ανάλογα με τον τύπο
του συμβολαίου και την ηλικι-
ακή κατηγορία του ασφαλισμέ-
νου . Το ύψος των αυξήσεωνγια
τα ισόβια ασφαλιστήρια προ-
γράμματα θα αξιολογηθεί σε
συνάρτηση με την πρόσφατη
απόφαση του ΣτΕ , που ναι μεν
επιτρέπει στις ασφαλιστικές
εταιρείες να προχωρούν σε αυτ

ξήσεις μονομερώς, θέτει ωστό

σο κανόνες για την ενημέρωση
των ασφαλισμένων και τη δια-

φάνεια αυτών των αυξήσεων.

Σημαντικό κενό στην τιμολό
γηση των ισόβιων προγραμ-
μάτων υγείας αποτελεί και το
γεγονός ότι η ΕΛΣΤΑΤ δεν έχει
δημοσιεύσει ακόμη τον δείκτη
υγείας βάσει του οποίου θα δι
αμορφώνονται οι αυξήσεις των
ασφαλίστρων . Σελ . 23

THE

HEART

Η αναπροσαρμογή των ασφαλίστρων θα γίνει ανάλογα με τον τύπο του

συμβολαίου και την ηλικιακή κατηγορία του ασφαλισμένου .

SHUTTERSTOCK
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Αυξήσεις 7%έως 10% στα ασφάλιστρα υγείας
Το υψηλό κόστος των αποζημιώσεων δεν δημιουργεί αισιοδοξία για τη συγκράτηση των νέων τιμολογίων του 2026

Της ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΤΖΩΡΤΖΗ

Στα περυσινά επίπεδα, δηλαδή με
ταξύ 7% έως 10% περίπου , ανα-
μένεται να κινηθούν οι αυξήσεις
στα ασφάλιστρα υγείας για το
2026. Οι ασφαλιστικές εταιρεί-
ες αξιολογούν τα στοιχεία κό-
στους της προηγούμενης χρο-
νιάς και αν και μέχρι σήμερα δεν
έχει ανακοινωθεί η τιμολογιακή
πολιτική για τη νέα χρονιά , η
εξέλιξη των αποζημιώσεων δεν
δημιουργεί ιδιαίτερη αισιοδοξία
για τη συγκράτηση του κόστους ,

που σύμφωνα με τα στοιχεία του
α΄ εξαμήνου του 2025 , συνεχίζει
να αυξάνεται με διψήφιο ρυθμό
σε σχέση με την προηγούμενη
χρονιά .

Αυτό σημειώνουν εκπρόσω-
ποι ασφαλιστικών εταιρειών που

μίλησαν στην «Κ» προεξοφλώ-
ντας αυξήσεις σε επίπεδο μετα-
ξύ 7%-10% περίπου ανάλογα με
τον τύπο του συμβολαίου και την

ηλικιακή κατηγορία του ασφαλι-

σμένου , παρά το γεγονός , όπως
επισημαίνουν, ότι το κόστος των
αποζημιώσεων κατά την προη-

γούμενη χρονιά ήταν υψηλότε-
ρο . Να σημειωθεί ότι το 2025 οι

ασφαλιστικές εταιρείες έδειξαν

σχετική «αυτοσυγκράτηση», και
θώς κατόπιν παρέμβασης του

υπουργείου Ανάπτυξης , οι αυξή-
σεις ειδικά στα λεγόμενα ισόβια
νοσοκομειακά προγράμματα κι-
νήθηκαν μεσοσταθμικά στο 7%
από 14% που είχε αρχικά ανα-
κοινωθεί.

Το ύψος των αυξήσεων ειδι-
κά για τα ισόβια ασφαλιστήρια
προγράμματα θα αξιολογηθεί σε

συνάρτηση με την πρόσφατη
απόφαση του ΣτΕ, που ναι μεν
επιτρέπει στις ασφαλιστικές εται

ρείες να προχωρούν σε αυξήσεις
κατά το δοκούν, θέτει ωστόσο
κανόνες για την ενημέρωση των
ασφαλισμένων και τη διαφάνεια
αυτών των αυξήσεων . Σύμφω
να με εκπροσώπους εταιρειών,

οι ασφαλιστικές αναμένουν την
καθαρογραφή της απόφασης ,

προκειμένου να μελετηθεί και
να αποσαφηνιστούν οι κανόνες

διαφάνειας που ορίζει, καθώς μέ-

χρι στιγμής δεν υπάρχει σαφής
εικόνα για την επίπτωση που έχει
η συγκεκριμένη απόφαση στον
τρόπο καθορισμού των αυξήσε
ων. Σε δηλώσεις του πάντως ο

πρόεδρος του Επαγγελματικού
Επιμελητηρίου Γιάννης Χατζη-
θεοδοσίου υπογράμμισε ότι το
ΣτΕ δικαιώνει την πολιτεία για
τα πρόστιμα ύψους 2 εκατ . ευρώ
που επιβλήθηκαν σε τρεις ασφα-
λιστικές εταιρείες το 2011 –πριν

Η ΕΛΣΤΑΤ δεν έχει

δημοσιεύσει ακόμη

τον δείκτη υγείας,

βάσει του οποίου

θα καθορίζονται οι

αυξήσεις στα ισόβια

προγράμματα υγείας.

από 14 χρόνια- και υποχρεώνει
τις εταιρείες να εξηγούν τους
λόγους για τους οποίους προχω-
ρούν σε αυξήσεις .

Σημαντικό κενό στον καθορι-
σμό της τιμολογιακής πολιτικής

Το ύψος των αυξήσεων ειδικά για τα ισόβια ασφαλιστήρια προγράμματα θα αξιολογηθεί σε συνάρτηση με την πρό

σφατη απόφαση του ΣτΕ , που ναι μεν επιτρέπει στις ασφαλιστικές εταιρείες να προχωρούν σε αυξήσεις κατά το δο-

κούν, θέτει ωστόσο κανόνες για την ενημέρωση των ασφαλισμένων και τη διαφάνεια αυτών των αυξήσεων.

δείκτη υγείας , βάσει του οποίου
θα καθορίζονται οι αυξήσεις . Αν
και ο δείκτης θα λειτουργεί ως

«μπούσουλας » και δεν θα θέτει
ένα είδος πλαφόν στις αυξήσεις ,

θα αποτελεί μια σοβαρή ένδει-
για το 2026 σε ό ,τι αφορά τα ισό- ξη για την εξέλιξη του κόστους
βια προγράμματα υγείας αποτε-
λεί και το γεγονός ότι η ΕΛΣΤΑΤ
δεν έχει δημοσιεύσει ακόμη τον

των αποζημιώσεων που πληρώ-
νουν κάθε χρόνο οι εταιρείες ,

έτσι ώστε να τεκμηριώνεται και

το ύψος των ετήσιων αυξήσεων.

Ο δείκτης έπρεπε να δημοσιευ-
θεί έως τις 15 Δεκεμβρίου 2025
προκειμένου να ληφθεί υπόψη
στη νέα τιμολογιακή πολιτική
για το 2026, αλλά σύμφωνα με
εταιρείες του κλάδου έως σήμε-
ρα δεν τους έχει ζητηθεί καν να
στείλουν τα στοιχεία των αποζη-

μιώσεων. Οπως μάλιστα δήλωσε

ο κ . Χατζηθεοδοσίου , η εξέλι-
ξη αυτή επιτρέπει στις ασφαλι-
στικές εταιρείες να μπορούν να
κάνουν ανεξέλεγκτα αυξήσεις .

Από την πλευρά των εταιρειών
αφήνεται να εννοηθεί ότι έως
ότου το θέμα αποσαφηνιστεί θα

προχωρήσουν σε μικρότερες αυτ

ξήσεις σε σχέση με τον ιατρικό
πληθωρισμό .

Εκτός από την απόφαση του
ΣτΕ και τον δείκτη υγείας που
εφαρμόζεται αποκλειστικά στα
ισόβια προγράμματα υγείας , το
ύψος των αυξήσεων απασχολεί

οριζόντια τον κλάδο, δηλαδή και
τα ετησίως ανανεούμενα συμβό
λαια . Πρόκειται για πάνω από 1

εκατ . συμβόλαια για τα οποία οι
εταιρείες προεξοφλούν επίσης
αυξήσεις έως και 10% περίπου .

Οι αυξήσεις είναι αποτέλεσμα
της εκτίναξης του κόστους των
αποζημιώσεων που σύμφωνα με
τα στοιχεία τα οποία δημοσίευσε
πρόσφατα η Ενωση Ασφαλιστι
κών Εταιρειών Ελλάδος , αυξήθη
κε το α΄ εξάμηνο του 2025 κατά
25,7% . Συγκεκριμένα , οι αποζη-
μιώσεις που πλήρωσαν για τα
ετησίως ανανεούμενα νοσοκο-
μειακά προγράμματα ανήλθαν
σε 126,6 εκατ . , από 100,7 εκατ .

ευρώ το α΄ εξάμηνο του 2024,

τη στιγμή που οι εργασίες του
κλάδου αυξήθηκαν κατά 15,1%,

ανεβάζοντας τα συνολικά ασφά-
λιστρα που εισέπραξαν στα 289,2

εκατ . ευρώ .

Την ίδια περίοδο τα ασφάλι
στρα του κλάδου ζωής με νοσο-
κομειακή κάλυψη (πρόκειταιγια
ισόβια προγράμματα) αυξήθηκαν
κατά 6,9% σε σχέση με το αντί-
στοιχο περυσινό διάστημα και
οι αποζημιώσεις που κατέβαλαν
οι εταιρείες γι ' αυτά τα προγράμ-

ματα αυξήθηκαν το ίδιο διάστη-
μα κατά 8,3% και ανήλθαν στα
169,6 εκατ . ευρώ. Ετσι, το σύνο-

λο των αποζημιώσεων που και
τέβαλαν οι εταιρείες και για τις
δύο κατηγορίες νοσοκομειακών
προγραμμάτων κατέγραψε αύξη-
ση 15,1% , όταν οι ασφαλιστικές
εργασίες αυξήθηκαν συνολικά
κατά 11,8%.
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Στρατηγικές που

αυξάνουν την ευτυχία

και μειώνουν το στρες
Αποτελεσματικές

συμβουλέςγια

ηρεμία , ισορροπία

τη νέα χρονιά μέσα

από τη φροντίδα

της ψυχικής και

συναισθηματικής

υγείας

Aνεξάρτητα απότις αποφάσεις

που μπορεί να έχετε πάρει
για το 2026, ένα πράγμα είναι

σίγουρο : αυτό που όλοι προσδοκάμε

είναι μια ευτυχισμένη, νέα χρονιά .

Στο πλαίσιο αυτό , η απώλεια βάρους

ήη αποταμίευση χρημάτων μπορεί

να αποτελούν αξιόλογους στόχους,

όμως οι ειδικοί επιμένουν ότι ο τα-

χύτερος δρόμος προς την ευτυχία

περνά μέσα από τη φροντίδα της ψυ-

χικής και συναισθηματικής υγείας.

Πλήθος επιστημονικών δεδο-

μένων επιβεβαιώνουν ότι απλές
γνωστικές και συμπεριφορικές στρα-

τηγικές μπορούν να αυξήσουν την
ευτυχία και να μειώσουν το στρες.

Και μία σημαντική λεπτομέρεια
είναι ότι πρόκειται για συνήθειες

που μπορούν να υιοθετηθούν χωρίς
επιπλέον κόστος, συνακόλουθα εί-
ναι προσβάσιμες σε όλους . Υπάρχει

όμως μία σημαντική προϋπόθεση -
απαιτείται διάθεση και πρόθεσηγια

poiiiiiiii 8 ΣΤΟΥΣ 10 ΕΛΛΗΝΕΣ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΔΗΛΩΝΟΥΝ

ΟΤΙ ΒΙΩΝΟΥΝ ΑΓΧΟΣ

αλλαγές . Η ψυχολόγος Valentina

Ogaryan, PhD, κλινική διευθύντρια

στο Κέντρο Ολοκληρωμένης Ογκο-

λογίας Simms/Mann του Πανεπι-

στημίου της Καλιφόρνιας στο Λος

Αντζελες (UCLA) , σταχυολογεί για
εμάς τις πιο , τεκμηριωμένα , αποτε

λεσματικές συμβουλές για ηρεμία ,

ισορροπία και ευτυχία τη νέαχρονιά

(ή οποιαδήποτε στιγμή μέσα στον

χρόνο) .

ΔΩΣΤΕ ΧΡΟΝΟ ΣΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ . Το παι-

χνίδι δεν είναι μόνο για τα παιδιά

– και σίγουρα δεν είναι κάτι επιπό-
λαιο . Το Εθνικό Ινστιτούτο Παιχνι-

διού των ΗΠΑ(National Institute for

Play) αναφέρει ότι η ενασχόληση με

δραστηριότητες απλώς για διασκέ

δαση μειώνει το στρες και αυξάνει
το αίσθημα αισιοδοξίας αλλά και την
ψυχική ανθεκτικότητα . Πρόσφατη

ανασκόπηση μελετών έδειξε επίσης
ότι το παιχνίδι βελτιώνει την ψυχική

35%

των ενηλίκων

αισθάνονται μοναξιά ,

με το ποσοστό να

αυξάνεται σε άτομα
65 ετών.

και άνω

10 ΛΕΠΤΑ παύσης
από τις υποχρεώσεις

της ημέρας μειώνουν

το στρες

45 λεπτάήπιας
άσκησης 3 φορές την

εβδομάδα βοηθούν στη

βελτίωση της διάθεσης

7 με 9ώρες
ύπνου την ημέρα λειτουργούν

ως... θεραπεία και για το

νευρικό σύστημα

Z



5. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΠΟΥ ΑΥΞΑΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΥΤΥΧΙΑ ΚΑΙ ΜΕΙΩΝΟΥΝ ΤΟ ΣΤΡΕΣ

Μέσο: . . . . . . . . .ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/01/2026 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/01/2026

Σελίδα: . . . . . . . . 53

υγεία. «Οι ενήλικοι μπορούν να ωφε- . Αν και το στρες συχνά
ληθούν από το παιχνίδι όσο και τα

παιδιά» , λέει η Dr Ogaryan, «όχι ως

ανταμοιβή , αλλά ως κάτι που βοηθά

στη ρύθμιση του εαυτού μας» .

Τι μπορούν να κάνουν οι ενήλι-
κοι; Να «χορέψουν» με τον σκύλο
τους, να φτιάξουν μια κατασκευή,

να τραγουδήσουν καραόκε ήγενικό-

τερα να κάνουν οτιδήποτε φαίνεται

διασκεδαστικό, προτείνει η ειδικός.
Επιμένει όμως ότι την ώρα του παι-

χνιδιού οι οθόνες (κινητό, τάμπλετ
κ.ο.κ. ) πρέπει να είναι κλειστές .

ΠΕΙΤΕ «ΝΑΙ» ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ .

Είτε κανείς χορεύει είτε κάνει σκι,
γιόγκα, ποδήλατο , πεζοπορία ή βά-

ρη, ο κανόναςπαραμένει ίδιος : η φυ-

σική δραστηριότητα συμβάλλει στην
ευτυχία και την ευεξία . Ανασκόπηση

μελέτης του 2018 σε περισσότερους

από 1,2 εκατομμύρια ενηλίκους στις

ΗΠΑ έδειξε ότι κάθε μορφή άσκησης
σχετίζεται «σημαντικά και ουσιαστι-

κά» με καλύτερη αυτοαναφερόμενη
ψυχική υγεία .

Αρκεί κανείς να ασκείται έστω για

45 λεπτά τρεις έως πέντε φορές την
εβδομάδα για να βιώσει τα οφέλη .

Ακόμη όμως και σύντομες περίοδοι
φυσικής άσκησης ενισχύουν την
υγεία του εγκεφάλου , σύμφωνα με

τα Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης
Νοσημάτων των ΗΠΑ (CDC) .

«Η κίνηση ενισχύει τη διάθεση
και βοηθά στη ρύθμιση του νευρι
κού συστήματος» , σημειώνει η Dr

Ogaryan. Επιπλέον και σύμφωνα
πάντα με την ίδια, η άσκηση βελτι
ώνει την ποιότητα του ύπνου – και-

διαταράσσει τον ύπνο ,

η σωστή υγιεινή ύπνου μπορεί

να συμβάλει καθοριστικά:

σταθερή ώρα κατάκλισης ,

δροσερό, σκοτεινό και ήσυχο

υπνοδωμάτιο, αποφυγή social

media και ειδήσεων είναι

μερικές από τις βασικές

συμβουλές για... όνειρα γλυκά

ο ύπνος είναι θεμελιώδης για την
ψυχική υγεία.

Ο ΥΠΝΟΣ ΠΑΙΖΕΙ ΡΟΛΟ. «Ο ύπνος

παίζει καθοριστικό ρόλο στη διαχείπαίζει καθοριστικό ρόλο στη διαχεί-

ριση του στρες» , επισημαίνει η ειδι-

κός του UCLA. Ερευνες δείχνουν ότι

η έλλειψη επαρκούς ύπνου αυξάνει
τον κίνδυνο για διάφορες παθήσεις,

μεταξύ των οποίωνκαι η κατάθλιψη .

Αν και το στρες συχνά διαταράσσει

τον ύπνο, η σωστή υγιεινή ύπνου

μπορεί να συμβάλει καθοριστικά :

σταθερή ώρα κατάκλισης , δροσερό,

σκοτεινό και ήσυχο υπνοδωμάτιο ,

αποφυγή social media και ειδήσεων

είναι μερικές από τις βασικές συμ-
βουλές για... όνειρα γλυκά.

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΤΕ ΜΕ ΜΕΤΡΟ. Είναι

αδιαμφισβήτητο ότι στη σύγχρονη

εποχή βομβαρδιζόμαστε διαρκώς
από πληροφορίες και διαφημίσεις,

κάτι που οδηγεί εύκολα σε υπερδι-
έγερση . «Υπό τις συνθήκες αυτές
πολύ βοηθητικό για τη μείωση του

στρες είναι απλώς να περασμίνο καταναλώ-

νουμε” λιγότερα» , λέει η Dr Oga-

ryan – λιγότερες ειδήσεις, λιγότερα
social media, λιγότερη πληροφορία ,

λιγότερο θόρυβο, λιγότερο χρόνο

μπροστά σε οθόνες . «Στην πραγ-
ματικότητα στόχος είναι η μείωση
των ερεθισμάτων» .

Πώς όμως μπορεί κανείς να πε-

τύχει αυτόν τον στόχο ; Να ορίσει
μία ώρα μέσα στην ημέρα που θα
παρακολουθεί και θα διαβάζει ειδή-
σεις ή θα κάνει scrolling στο κινη-
τό, ώστε να περιορίσει χρονικά την
έκθεσή του σε αυτά τα ερεθίσματα .

Ισως ακόμη θα μπορούσε κάποιος

να ορίσει μία ημέρα την εβδομάδα
ως 24ωρο αποχής από τις οθόνες.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟ ΤΩΡΑ. Με τό-
σο πολλά να συμβαίνουν διαρκώς
γύρω μας , η εστίαση στο «εδώ και
τώρα» μπορεί να κάνει τη ζωή πιο

διαχειρίσιμη . «Οταν όλα μοιάζουν

υπερβολικά, ας μικρύνουμε λίγο τον
κόσμο μας και ας συγκεντρωθούμε
στη στιγμή» , επιμένει η ειδικός του
UCLA.

Και προτείνει, κάποιες φορές,

να αντιμετωπίζουμε τα πράγματα
μέρα με τη μέρα ή ακόμη και ώρα

με την ώρα . Να ρωτάμε τον εαυτό

μας: ποια είναι η επόμενη σωστή

κίνηση , χωρίς την ανάγκη να γνω-
ρίζουμε την έκβαση όλων. Να αφή

νουμε το μέλλον για αργότερα και
να εστιάζουμε στο παρόν, στιγμή

τη στιγμή.

ΜΙΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ «ΑΓΚΥΡΑ» . Η και

θημερινότητα συχνά είναι ασφυκτι
κάγεμάτη. Η Dr Ogaryan προτείνει
τη δημιουργία μιας καθημερινής
«άγκυρας» – μιας, δηλαδή, μικρής

ρουτίνας που λειτουργεί ανακου

φιστικά και χωρεί ακόμη και στην

πιο φορτωμένη μέρα .

-

Ισως να είναι ένας δεκάλεπτος

περίπατος ή η απόλαυση (χωρίς πε-

ρισπασμούς) του πρωινού καφέ,

δημιουργώντας έτσι μια συνθήκη

ηρεμίας για το νευρικό σύστημα .

Είναι βέβαιο ότι η πρακτική αυτή δεν

αρκεί για να εξαφανίσει το χάος της
ημέρας , αλλά δύναται να βοηθήσει
κάποιον ώστε να αντιμετωπίσει τις
προκλήσεις με μεγαλύτερη ηρεμία.

Η ΚΑΛΟΣΥΝΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ

ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ. Οι περισσότεροι
έχουμε έναν αυστηρό εσωτερικό
κριτή. Ομως αυτή η φωνή αυξάνει

το στρες, ενεργοποιώντας την ίδια
αντίδραση μάχης ή φυγής που προ-
καλούν και τα επικριτικά λόγια των
άλλων.

Για να νιώσουμε λοιπόν πιο ευτυ
χισμένοι , η ίδια συστήνει να αντικα-

ταστήσουμε αυτήτη φωνή με μια πιο
συμπονετική . Για παράδειγμα, αντί
να... κατσαδιάσει κανείς τον εαυτό

του , «πώς τα κατάφερες έτσι; Είσαι

ανίκανος» , είναι προτιμότερο να
αντιδράσει με μεγαλύτερη συμπά-

θεια , όπως θα έκανε σε έναν φίλο:

«Εχεις πολλά αυτή τη στιγμή , αλλά

μπορείς να τα καταφέρεις» .

Η ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ . Οι άνθρω-

ποι είμαστε κοινωνικά όντα. Το

στρες μπορεί να μας απομονώσει,

όμως η σύνδεση λειτουργεί θερα-
πευτικά .

Η ειδικόςμάςπαροτρύνει να χαμο-

γελάσουμε στην ταμία του σουπερ-

μάρκετ, να μιλήσουμε με έναν φίλο,

να καλημερίσουμε τον γείτονα... Η
αιτία ; Ακόμη και μικρές, φευγαλέες
αλληλεπιδράσεις μειώνουν το αί-

σθημα της μοναξιάς και αυξάνουν
την ευεξία.

ΖΗΤΗΣΕ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ . «Αν δοκι-

μάσεις αυτές τις πρακτικές και η
ευτυχία εξακολουθεί να σου δια-

φεύγει , ζήτησε βοήθεια από γιατρό
ή ψυχοθεραπευτή», καταλήγει η Dr
Ogaryan . Τα προβλήματα ψυχικής
υγείας είναι από τα συχνότερα πα-

γκοσμίως – πιο συχνά ακόμη και από

τον διαβήτη ή τις καρδιοπάθειες.

-


	ΞΕΜΕΙΝΑΝ ΑΠΟ TAMIFLU ΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
	07/01/2026 ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ σελ. 1
	07/01/2026 ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ σελ. 14
	07/01/2026 ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ σελ. 19

	« ΒΡΑΧΙΟΛΑΚΙ » ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
	08/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 1
	08/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 6

	ΡΑΓΔΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΡΙΠΗΣ ΥΠΕΡΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΙΩΝ
	07/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 1
	07/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 7

	ΑΥΞΗΣΕΙΣ 7 % ΕΩΣ 10 % ΣΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ
	07/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 1
	07/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 21
	07/01/2026 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ σελ. 23

	ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΠΟΥ ΑΥΞΑΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΥΤΥΧΙΑ ΚΑΙ ΜΕΙΩΝΟΥΝ ΤΟ ΣΤΡΕΣ
	08/01/2026 ΤΑ ΝΕΑ σελ. 52
	08/01/2026 ΤΑ ΝΕΑ σελ. 53




